

### Рецензия (вслепую)

Я, Шевель Пётр Петрович, рекомендую к публикации в научном журнале «ГосРег» статью «Анализ проблемы эмпатии и способов её решения в фильме "Интерстеллар"».

О рекомендуемой статье могу сообщить дополнительно, что её содержание соответствует названию. Она подготовлена на **актуальную** тему, касающуюся различий в подходах людей к пониманию феномена «этичного поведения», которое в значимой степени определяется морально-нравственными ценностями конкретного человека, а также складывающейся жизненной ситуацией.

Основой для анализа послужил сюжет фильма «Интерстеллар». Этическая **проблема** сформулирована автором достаточно чётко и заключается в эмпатии героев фильма со всеми жителями Земли, попавшими в катастрофическую экологическую ситуацию, угрожающую их жизни, а также существованию всего человечества.

Автор продемонстрировал уверенное владение различными **методами исследования**. И если умением получать эмпирические данные с использованием бланка экспертного опроса удивить кого-либо сложно, то подход к применению SWOT-анализа для раскрытия содержания этической проблемы заслуживает одобрения и всяческого одобрения и поддержки.

Задумка, с одной стороны, поражает своей простотой, с другой – позволяет максимально наглядно продемонстрировать возможности данного метода. Действительно, главные герои фильма (положительные/отрицательные персонажи, сильные/слабые в нравственно-этическом плане) вполне могут рассматриваться в качестве «сильных» и «слабых» сторон матрицы SWOT-анализа. При этом действия и этические поступки героев фильма выступают «возможностями» и «угрозами». Считаю, что анализ этической проблемы удался, полученные в ходе опросов сведения представляют определённый интерес и могут быть с успехом использованы в учебных целях.

Статья подготовлена в рамках планового изучения учебной дисциплины «Этика государственной и муниципальной службы» в Академии гражданской защиты МЧС России и научной школы «Государственная политика и управление», функционирующей на постоянной основе в указанном вузе.

Скорее всего, по содержанию данная статья развивает достижения современной науки и соответствует **области исследований** по специальностям: 09.00.05 Этика (п. 24 «Методология нормативно-этических исследований», п. 26 «Отдельные нормативно-этические проблемы»); 22.00.08 Социология управления (п. 6 «Факторы, детерминирующие ... поведение индивидов в социальных институтах и организациях»).

В будущем данный материал можно использовать при изучении и в преподавании учебных дисциплин: «Государственная политика и управление», «Теория и механизмы современного государственного управления», «Менеджмент», «Социология управления», «Этика государственной и муниципальной службы» и др.

Предлагаю **опубликовать** статью в электронном научном журнале «ГосРег» в рубрике «Философии, идеология, этика и культура государственного регулирования».

В качестве несомненного **достоинства** статьи хотел бы отметить творческий подход автора к применению метода SWOT-анализа к описанию основных этических проблем, с которыми сталкиваются герои фильма «Интерстеллар». Заслуживает одобрения также стремление автора добиться обоснованности выдвинутых им предложений путём

привлечения мнения экспертов – то есть, провести с помощью этого метода реальную верификацию своих идей/предложений.

**Недостатки** статьи: в рецензируемой статье не отмечено существенных недостатков, способных негативно повлиять на её положительную оценку.

Текст статьи прошёл проверку на плагиат с использованием лицензированного пакета «Антиплагиат.ВУЗ» 23.09.2020 г. Проведённый анализ текста позволяет сделать вывод об оригинальности материала (итоговая оценка оригинальности: 89,66 %).

1. Шевель Пётр Петрович.
2. Кандидат социологических наук.
3. Академия гражданской защиты МЧС России.
4. Преподаватель кафедры государственного и муниципального управления.

«20» ноября 2020 года



Шевель П. П.